
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM 
Valorizando a nossa gente. 

ATA DA 16 SESSÃO ORDINARIA DO 1° PERIODO DA 3' SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 2023, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 02 de junho de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Cesar Araújo Veras„ Raimundo 
Rosivan do Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, James Barbosa da Rocha, 
Francisco Gomes Araújo, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas, 
Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero, José Valdir de Oliveira Neto, 
Mastrolhano Araújo da Silva e José Jeová de Vasconcelos. Havendo Numero Regimental, 
o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 
solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o vereador 
James Barbosa da Rocha pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela presidência da 
Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Leitura de oficios e comunicados. Leitura do PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 09/2023, de 02 de maio de 2023. INSTITUI O SELO EMPRESA 
CIDADÃ DE RESPONSABILIDADE SOCIAL NO MUNICIPIO DE CM/10E1M E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO LEGMATIVO IV' 02/2023 
(AUTORIA EMANOEL VIEIRA E MARCOS COELHO) CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO AO SENHOR PAOLO GUIMARÃES DE OLIVEIRA, NA 
FORMA QUE INDICA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 03,2023 
(AUTORIA MARCOS COELHO), CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
AO SENHOR IRAPUAN DA SILVA DIONIZIO JUNIOR, NA FORMA QUE INDICA. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°04/2023 (AUTORIA MARCOS COELHO), 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO AO SENHOR JOSÉ EVANDRO 
PONTE XIMENES, NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N°05/2023 (AUTORIA ROSIVAN NASCIMENTO), CONCEDE TITULO 
DE CIDADÃO HONORÍFICO AO SENHOR CARLOS CÉSAR ITAPIREMA BARROS, 
NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 06/2023 
(AUTORIA ROSIVAN NASCIMENTO), CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO AO SENHOR CARLOS ALBERTO TEIXEIRA DOS SANTOS, NA 

FORMA QUE INDICA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 07/2023 
(AUTORIA MARCOS COELHO) CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO AO SENHOR RAIMUNDO ROQUE PINTO FILHO, NA FORMA QUE 
INDICA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 08/2023 (AUTORIA MARCOS 
COELHO), CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO AO SENHOR 
CARLOS EDUARDO DE SOUSA GUEDES, NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE 
INDICAÇÃO N°014 (AUTORIA DO VEREADOR MÁRIO ROBERTO). DISPÕE SOBRE 
A CRIAÇÃO DA COORDENADORM MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA 
ANIMAL, NA ESTRUTURA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA, 
PESCA, RECURSOS HÍDRICOS E MEIO AMBIENTE, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. Leitura dos requerimentos: 221.2023, 222 2023, 223 2023 (autoria do 
vereador José Elinaldo); 224 2023 (autoria do vereador Francisco Gomes); 2252023, 
2262023, 2272023, 228/2023 e 229 2023 (autoria do vereador Mário Roberto); 
2302023, 23/2023, 2322023, 2332023 e 2342023 (autoria do vereador Marcos 
Coelho).. ORDEM DO DIA. Discussão e votação dos requerimentos: 205, 206, 207, 
208 e 209 (autoria do vereador Mário Roberto); 2102023 (autoria do vereador Jame.s 
Barbosa); 212 '2023, 214/2023 e 215/2023 (autoria do vereador Marcos Coelho); 
216/.2023 e 2172023 (autoria do vereador César Veras). Após as discussões os 
requerimentos foram aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da tribuna o 
vereador José Jeová de Vasconcelos: "Quero iniciar minhas palavras repudiando os atos 
da Secretaria do Patrimônio da União que demoliram barracas na praia das Caraúbas, 
pois muitos pescadores fi ram prejudicados, tendo suas barracas e casas derrubadas e 
tendo seu material jogado na beira da praia. E a nossa pergunta fica, justamente do 
porquê dos moradores e pescadores não terem sido citados. Quero parabenizar a 
Prefeita Municipal pelos trabalhos realizados em beneficio da população camocinense, 
em especial na recuperação das estradas vicinais". O vereador Marcos Antonio Silva 
Veras Coelho fez uso da tribuna: "Essa será a última vez que farei uso da palavra, pois 
eu tenho o maior respeito pelo Poder Legislativo, mas minha palavra é cassada, meus 
requerimentos são copiados e ainda passo como se eu estivesse copiando. E calaram 
minha voz, e isso não engrandece o parlamento. Só uma forma de demonstrar minha 
revolta, é sequer fazer uso da palavra, se quer apresentar requerimento, ou outra forma 
de me expressar nesta Casa". O Presidente desta Casa fez uso da palavra: "Sinto muito 
que o vereador Marcos, por vaidade, não aceite que um requerimento de sua autoria não 
caia em duplicidade. E saio em defesa dos servidores desta Casa, pois são pessoas de 
minha confiança e as informações não vazam, portanto, peço respeito". O vereador 
Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: "Quero parabenizar o Municipio de 
Camocim pela realização do Circula Ceará, no entanto, faltou divulgação por parte da 
Secretaria de Cultura para que a população fisse infirmada sobre as ações, que eram 
riquíssimas, mas os meios de divulgação não foram 100% utilizados. Quero trazer um 

relato de um amigo idoso da região do Guriú, e .fiquei sabendo que ele irá fazer uma 

cirurgia de firma particular, pagando mais de dois mil reais para arcar com as despesas 

hospitalares. Lamento que nossos requerimentos não tenham resposw por parte do Poder 

Público Municipal". O vereador Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: "Quero 

pedir que o município possa fazer um galpão para cuidar do material dos pescadores. 

Quero pedir em forma de Requerimento Verbal pedindo a instalação em lâmpada de 

led na localidade do Mororó, Jacarandá, Cangalhas.". O vereador James Barbosa da 

Rocha fez uso da tribuna: "Venho parabenizar a Prefeita Municipal pelas obras que já 

se iniciaram em Camocim, as estradas já estão sendo recuperadas. Destaco aqui também 

a reinauguração da Autarquia Municipal do Meio Ambiente. Quero comentar também o 
requerimento do vereador Na/do sobre os preços da gasolina, e o que é um absurdo pois 

os preços nunca baixam, e parece que são tabelados, um posto de combustível do mesmo 

grupo que atua em Camocim, vendo gasolina mais barata em Viçosa do Ceará". O 
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vereador José Elinaldo Pinto Araújo fez uso da tribuna: "Quero também parabenizar a 
Autarquia do Meio Ambiente, que hoje inaugurou sua sede. Sobre o requerimento de 
minha autoria realmente é um absurdo o preço dos combustíveis". O Presidente desta 
Casa Legislativa, vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: 
"Quero dizer que em casos de duplicidade, eu irei tratar pessoalmente disso, retirando 

os requerimentos de pauta e discutindo com os autores sobre os encaminhamentos 
necessários. Quero pedir desculpas aos internautas por essa discussão desnecessária. 

Não perderei minha honra em reconhecer meus excessos, e tenho sempre em mente a 

melhoria do serviço público, até por que estamos aqui para servir, para elevar o nome 

do Poder Legislativo Municipal. Quero também me solidarizar aos pescadores e 

moradores das Caraúbas, e ontem a SPU avançou contra os pescadores da Barrinha, e 

diante disso, me lembro da saudosa irmã Luizinha. A área é de marinha, mas a SPU se 

comportou de fi rma deselegante, autoritária e sem dar a menor oportunidade dos 

moradores retirarem seus objetos. Quero propor uma Moção de Repúdio a Secretaria 

de Patrimônio da União. Quero pedir que seja enviado oficio a Federação dos 

pescadores do Estado do Ceará". O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: 

"Inicio minha fala já respondendo ao questionamento do nobre vereador Mario Roberto 

que questiona a respeito das cirurgias eletivas, e digo que esse mutirão de cirurgias 

eletivas que ocorrerá no Ceará, e digo que é um programa do Governo do Estado do 

Ceará, e as clinicas precisam se cadastrar para participar. Quero parabenizar também 

a reinauguração da AMA, que com apenas dois anos de existência já beneficiou a 

população de forma jamais vista em Camocim. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRADA 

ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' SECRETÁRIA QUE 

LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 05 DE JUNHO DE 2023 às 09H. 

MESA DIRETORA 

ileia ousa e o renas 
Vice-Presidente 

Maria Ira id.7odrigues 
1° Secr tária 
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